



黄志源

金光集团董事长兼总裁。

中国侨商联合会荣誉会长、中华海外联谊会名誉副会长、江苏省侨商总会永远荣誉会长，北京大学名誉博士、北京华文学院“杰出校友”。

金光集团（英文名：Sinar Mas Group）由印尼知名华人黄奕聪于1938年创立，投资范围远及亚洲、北美、欧洲、澳洲等地。黄志源继承父业后，进一步扩大集团发展。目前，集团已形成七大核心产业：制浆造纸业、金融业、农业及食品加工业、房地产业、能源与基础设施、移动通讯和健康医疗。印尼政府管理协会为表彰黄志源的杰出才能和业绩，授予他杰出管理奖。

金光集团旗下的浆纸业集团—APP (Asia Pulp & Paper Co., Ltd.) 创立于 1972 年，是世界领先的浆纸业集团公司。1992 年，APP 来华投资。APP(中国) 旗下拥有林务事业部、纸浆事业部、大纸事业部、生活用纸事业部等。截至 2021 年底，APP(中国) 总资产约 2465 亿元，2021 年在华销售额约 973

亿元，拥有全职员工约 2.6 万名。截至 2020 年，APP (中国) 在国内的环保投入已近 135 亿元。

金光集团 APP 先后在多所学校设立奖助学基金，支持多个高等学府的重要研究项目；并积极协助中央和地方政府在多项赈灾救灾、社会捐助、协建奥运场馆等公益活动中提供资金援助。2020 年 1 月，黄志源第一时间响应中国侨联倡议，带头捐赠 1 亿元人民币及价值 35 万元的清风湿纸巾援助抗击新冠肺炎疫情。截至目前，金光集团与黄奕聪慈善基金会在华已累计捐赠近 13 亿元。黄志源亦荣膺“中华慈善奖”、“白玉兰纪念奖”、“京华奖”、江苏省荣誉居民等荣誉。

